24/3 /2043

ANcoph  SOUF Plofeic DELE  PoTen2E

'Q VQ,,@- >0 (a,-Z—)MI B (o«/!%e@, M,eﬂ\U)
2.) Va.,Qr>o <a:Qr)%,aM:,@.M (a,fre@/MQN)

&W'«(}/A;\&M(/b—jmﬁm OM&Q/V#AOL:O,-; ﬁ':o
M;éo
LW%Z)/MM,U;W&M&L%m:o ]

CseM P! (2.3>z: 22.32‘: 4.8 %3¢

(/(o.‘ 5)3: 403: 53 = Jo00 ; 4125 - g



[ 1l perimetro di un quadrato misura 2'? centimetri.
Esprimi l'area del quadrato (in centimetri quadrati)

come potenza di 16. [167]
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iLX1 11 rettangolo ABCD rappresentato in figura & ’u-
nione di quattro quadrati il cui lato misura 2%% il qua-
drato EFGH invece ¢ l'unione di sedici quadrati il cui
lato misura 21°. Verifica che:

a. la somma tra il perimetro del rettangolo ABCD e il
perimetro del quadrato EFGH misura 9 - 2%%;

b. la somma tra l'area del rettangolo ABCD e l'area
del quadrato EFGH misura 2%,

H G
D C
A B E F
20 19
0’3 ZPAsc.b= 2 40 QPEFGH =2 46
A3 4
_2%2.5 - 272
24 23
=2 5 = 2
2 23 24 24
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Regola per il calcolo del M.C.D. Regola per il calcolo del m.c.m.

Scomposti in fattori primi i numeri di cui | Scomposti in fattori primi i numeri di

si vuole calcolare il M.C.D., il M.C.D. e il | cui si vuole calcolare il m.c.m., il m.c.m.
prodotto dei fattori primi comuni, presi | € il prodotto dei fattori primi comuni e
una sola volta, con il minimo esponente. | non comuni, presi una sola volta, con il
massimo esponente.
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PIL) 540%: (25 - 81) [144]

54o=54-40 = 27-2-2-5= 3. 25
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PIE] 7203 : (32 - 54)2 [125]

3
720 = #2-40 = 32225 = 24'3'5
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